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Тип урока: урок «открытия»  нового знания

Цель обучения: познакомить учащихся  с терминологией ручных работ,  инструментами и приспособлениями для ручных работ;  видами ручных стежков и строчек; требованиями к  выполнению ручных работ; научить учащихся выполнять прямые стежки, ручные операции «сметывание» и «заметывание», перенос контурных линий

Цель развития: развивать умение анализировать, сравнивать, содействовать развитию умения ставить цели, планировать свою деятельность, осуществлять самоконтроль, самооценку, самокоррекцию; содействовать развитию коммуникативной культуры

Цель воспитания: развивать трудолюбие  и ответственность за качество своей деятельности, формировать бережное отношение к хозяйственным ресурсам

Ход урока

1. Организационный момент

Приветствие учащихся, проверка готовности к уроку

2. Мотивация учебной деятельности и актуализация знаний

Девочки, я предлагаю вам посмотреть два сюжета. Один – из мультфильма «Маша и медведь», другой- из мультфильма «Храбрый портняжка»

В чем разница между этими сюжетами? (Медведь шил на машине, а храбрый портняжка-руками).

При изготовлении швейного изделия одни операции выполняют на швейной машине, другие – руками.  Операции, выполненные руками, называют ручными работами. 

Где вам может пригодится умение выполнять ручные работы ?  На каком этапе изготовления фартука вы будете использовать ручные работы? Чтобы ответить на этот вопрос, выполните задание. У вас на партах лежат листочки, на которых написаны этапы изготовления фартука. Вам надо определить , какие этапы вы уже выполнили, а какие – еще предстоит выполнить.  Вы можете объединиться и обсудить это. 

Назовите по порядку  этапы, которые уже выполнены.

1) Снятие мерок

2) Изготовление выкроек

3) Раскрой деталей фартука (Слайд №1)

А какие – предстоит выполнить?

4) Подготовка деталей кроя к обработке (по щелчку

5) Обработка деталей фартука и их сборка (Слайд №2)

На каком из этих этапов вы будете использовать ручные работы?

При подготовке  деталей кроя к обработке( Выделить на слайде). 
Чтобы изделие получилось аккуратным и качественным, прежде чем обработать детали фартука на швейной машине, их подготавливают к обработке. Вот здесь вам и пригодится умение выполнять ручные работы.
 Сформулируйте тему урока.

Тема урока: Швейные ручные работы. (Слайд №3) Записывают тему в тетрадь

3. Постановка целей в процессе урока

4.Первичное восприятие и усвоение нового теоретического учебного материала

1) Прочитайте пословицу «Без топора – не плотник, без иглы – не портной» (Слайд №4)

О чем говорит данная пословица? Без чего нельзя выполнить ручные работы? (Без инструментов) А какие инструменты используют для ручных работ? Вы знаете?  В чем заключается ваша задача? (Узнать, какие инструменты и приспособления нужны для выполнения ручных работ)

Для этого выполните задание №2 на стр.45 в рабочей тетради, используя материал учебника на стр.112-113 (Слайд №5)

Давайте проверим, как вы выполнили задание. (Слайд №6)
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Оцените свою работу. Поставьте оценку в рабочую тетрадь
Переходим к следующей задаче.

3) Посмотрите на детали кроя фартука. Чем отличается правая и левая половинка детали? 

На одной половинке есть линии контура, а на другой – нет. Что же делать? Необходимо перенести линии контура с одной половины детали на другую. Каким способом можно это сделать?  Они вам известны? Сформулируйте задачу

Задача: узнать способы переноса контурных линий, научиться выполнять перенос контурных линий.

Существует несколько способов переноса контурных линий.

С помощью копировальных стежков(Слайд №7)
Копировального колесика.(Слайд №8)
А мы изучим способ переноса контурных линий с помощью портновских булавок. Они у вас есть на партах, попробуйте самостоятельно перенести линии контура, используя булавки.
Что нужно для этого сделать?

2) Прочитайте технологические  карты. Сможете ли вы выполнить  работы по изготовлению изделий, используя данные  карты? Какие затруднения у вас возникли?(Не знаем как сметать, заметать, что такое стежок, строчка , шов). (Слайд №9) В чем заключается ваша следующая задача?
Задача: узнать, что такое  шов, строчка, стежок, сметать, заметать; научиться выполнять прямые стежки, сметывание, заметывание.

На рисунке мы видим шов- это место соединения деталей (Рисунок)

Соединение деталей выполняется строчкой?  Кто сможет показать на рисунке строчку и стежок? (Рисунок)
Дайте определение понятиям

Строчка – это ряд повторяющихся стежков. 

Стежок- часть строчки между двумя последовательными проколами иглы на ткани.

(Слайд №10)

3) Сравните слова «сметать» и «заметать» (Слайд №11)

Чем они отличаются? (Приставками) (Слайд №12)
Слова разные, а действие они одно и то же обозначают или два разных действия. Проверим? Посмотрите, как я буду выполнять  сметывание и заметывание.

При сметывании я складываю две детали и соединяю ручными стежками. 

При заметывании я загибаю край детали и закрепляю его ручными стежками.

Приставка С в слове «сметать» означает, что детали складывают и соединяют.

Приставка ЗА в слове «заметать» означает, что край детали загибают и закрепляют.
Образцы сметывания и заметывания лежат у вас на столе. Посмотрите на них.
У вас не возникло никаких вопросов? (Почему цвет нитей отличается от цвета ткани?)

Как вы думаете, почему? Это нити временные, после выполнения машинной строчки они удаляются. 

Итак, 

Слово Сметать означает временно соединить две или несколько деталей по намеченным линиям.
Слово Заметать означает временно закрепить подогнутые края изделия. (Слайд №13) 

Вернемся к задачам урока. Решены они? Заполните лист учета знаний и умений?
Лист учета знаний и умений

	 Должен знать
	Знаю
	Не знаю
	 Должен уметь
	Умею
	Не умею

	1. Что такое стежок
	
	
	1. Переносить контурные линии на парные детали
	
	

	2. Что такое строчка
	
	
	2. Выполнять прямые стежки
	
	

	3. Инструменты для ручных работ
	
	
	3. Выполнять сметывание
	
	

	4. Как переносить контурные линии с помощью булавок
	
	
	4. Выполнять заметывание
	
	

	5. Что такое сметывание
	
	
	
	
	

	6. Что такое заметывание
	
	
	
	
	


Учащиеся заполняют лист, а затем говорят о том, с какими задачами они справились, и ставят перед собой новые задачи.
